



## Oponentský posudek bakalářské práce

**Název práce:** Historie malotřídní školy v Bolešinech

**Autor práce:** Lada Štěrbová

**Vedoucí práce:** PhDr. Bc. Zuzana Svobodová, Ph.D.

**Obor studia:** pedagogika volného času

**Posudek vypracoval:** prof. PaedDr. Martin WEIS, Th.D.

**Datum:** 14. května 2018

### Hodnocení po obsahové stránce:

Předložená bakalářská práce se věnuje problematice pedagogických školních i mimoškolních aktivit na malotřídní škole v obci Bolešiny a to od počátků až do současnosti. Jak sama autorka práce v úvodu uvádí, cílem práce je na konkrétním příkladu jedné malotřídní školy ukázat proměny výchovného a vzdělávacího procesu. Bakalářskou práci paní Štěrbové lze proto rozdělit v podstatě do dvou částí – část kompilační, která je nutným uvedením do tématu práce – jedná se v každé kapitole o podkapitolu – obecná východiska školství v Čechách v konkrétním časovém období - a část zpracovanou na základě archivních materiálů – což jsou podkapitoly, které se věnují problematice vlastního založení školy, organizaci školního života a pedagogické činnosti, veřejnému životu, oslavám a i mimoškolním akcím pořádaným za součinnosti pedagogického sboru a žactva malotřídní školy v Bolešinech. Tyto podkapitoly přináší cenné poznatky, jak události jednotlivých období ovlivnily vývoj školy, osudy učitelů a žáků a pedagogický proces vzdělávání a výchovy žactva. Po obsahové stránce lze označit bakalářskou práci za velmi zdařilou.

### Hodnocení po formální a jazykové stránce

Práce je vypracována v rozsahu 58 číslovaných stran a několik nečíslovaných stran obrazových příloh. Citace se v předložené práci vyskytují v dostačujícím počtu 140, jejich provedení je v souladu s metodickou příručkou. Stylistickou vyspělost práce je nutno označit za dostačující pro kvalifikační práci. Práce je přehledně strukturována a jasně členěna. Obsahuje úvod, sedm kapitol s patřičnými podkapitolami, závěr a nezbytný seznam pramenů a literatury. Seznam použitých pramenů a literatury je relativně bohatý a svědčí o práci bakalářky i s dosud nepublikovaným archivním materiálem – školní kronikou rukopisnou a školní kronikou a kronikou obce digitalizovanou – přístupnou online na webových stránkách. Použity byly i odborné informace v elektronické formě dostupné na příslušných webových stránkách. Celková technická úroveň zpracování odpovídá požadavkům kladeným na bakalářské práce.

### Závěrečné hodnocení

Doporučuji bakalářskou práci připustit k obhajovacímu řízení a navrhuji k rozhodnutí komisi hodnocení výborně a to s ohledem na průběh obhajoby.

*prof. Martin Weis*